
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le charbon de Graissessac (Hérault) s’est formé au même moment que celui de Blanzy 

(Bourgogne), en milieu tropical (certains niveaux sédimentaires rouges très riches en oxydes 

de fer l’attestent) et dans les mêmes conditions tectoniques (zone de bassins subsidents limités 

par des failles provoquant un effondrement de la croûte terrestre granitique). 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q1 : A partir de l’observation des échantillons et des documents à votre disposition, trouver 

les arguments en faveur d’une origine biologique du charbon. 

Q2 : En quoi la situation géographique particulière des gisements étudiés a-t-elle favorisé la 

production de biomasse végétale. 

Q3 : Citer les caractéristiques principales des molécules constitutives du charbon. Citer les 

trois conditions nécessaires à leur formation. 

Q4 : Expliquer la présence du charbon sous forme de veines et la présence des roches 

sédimentaires intercalées.  

Q5 : Proposer alors un scénario probable permettant de comprendre la formation des 

gisements de charbon étudiés en y intégrant le maximum d’informations provenant des 

documents. 


